

在沪深京挂牌上市企业最高可享2610万元扶持

平房区(哈经开区)发布《哈尔滨市平房区(哈经开区)关于鼓励企业进入资本市场扶持资金管理办法(试行)》及实施细则

本报讯(记者 梁可心)在沪、深、京交易所成功上市扶持1000万元;新三板企业迁入,给予人民币150万元扶持;境内新三板挂牌扶持150万元……10月27日,平房区(哈经开区)举行优化营商环境——金融专场发布会,对《哈尔滨市平房区(哈经开区)关于鼓励企业进入资本市场扶持资金管理办法(试行)》及实施细则进行发布及政策解读,力求以金融手段促进区域实体经济更好、更快发展。

据平房区金融办主任张瑞介绍,为提升企业上市的战略意识,努力打造上市企业,增强城市经济发展能力,在学习借鉴国内及省市相关地区促进金融发展的思路和措施后,结合实际,平房区(哈经开区)特制定《哈尔滨市平房区(哈经开区)关于鼓励企业进入资本市场扶持资金管理办法(试行)》及实施细则(以下简称:《管理办法》、《实施细则》)。《管理办法》共六章,二十二条,由总则、企业上市经费扶持、企业上市政策扶持、申报及审核、监督管理等四方面政策措施和附则组成。

在最关注的上市经费扶持及政策扶持方面,《管理办法》规定,在沪、深、京交易所

成功上市将获得扶持资金1000万元;在境内新三板挂牌,扶持150万元,其中规定,新三板企业转板上市的,在新三板扶持资金基础上,会新增扶持资金850万元;在境外交易所上市的区域企业,实际融资金额折合人民币2亿元以上的,并将融资金额50%以上投资平房区(哈经开区)的企业,将获奖励500万元。

《管理办法》规定,省外已上市公司迁入平房区(哈经开区)的,并在上海、深圳、北京证券交易所上市的企业,迁入将给予人民币1000万元扶持(包含通过借壳、买壳实现上市并迁回区内的企业)。

《管理办法》中还制定了企业高管团队和中介机构团队激励政策——

对成功在上海、深圳、北京证券交易所以及符合要求境外交易所上市的企业高管团队,给予人民币200万元一次性扶持;对区

内为企业提供上市(挂牌)辅导和培训的各类中介机构从业团队,对辅导企业成功在上海、深圳、北京证券交易所上市的,给予人民币60万元扶持;对辅导企业成功进入符合规定境外交易所上市的,给予人民币40万元扶持;对辅导企业成功进入新三板的,给予人民币15万元扶持。

张瑞说,为增强企业打造自主品牌的主动性和实效性,积极培育企业上市,《管理办法》规定,企业在沪、深、京等主要交易所挂牌上市,可同时享受省级和区级双重政策。比如,企业成功在上海证券交易所上市,可获省级扶持奖励1000万元、区级扶持1000万元、中介机构辅导团队60万元、企业高管团队200万元、股权激励150万元、再融资200万元,累计可达2610万元,基本覆盖了企业发行前的中介成本。

当天发布的《实施细则》对《管理办法》

的具体实施措施逐条进行了说明,包括企业认定标准、区域上市公司认定标准、适用对象、扶持标准、节点认证、申报材料、实际融资金额认定、兑现流程、兑现时间等内容,并对享受扶持政策企业纳税年限进行了要求。规定同一企业、同一事项可同时获得区域资金支持,按照不重复扶持原则执行,获得扶持的涉税支出由企业或个人承担。

“上市企业培育是我区实现调结构、促转型的抓手。以上市企业培育为契机,可以带动地方资源优化配置,优化区域产业结构,为当地吸纳高层次人才提供载体,实现人口结构的优化。同时借助资本市场的力量,提升地区企业的整体竞争力,也可为区域经济赢得长期竞争优势。”

打造“七大都市” 扛起省会担当

地铁运营单位可实施行政处罚

哈市拟出台城市轨道交通管理条例

本报讯(记者 尹明)10月27日下午,市十六届人大常委会第四次会议分组审议了《哈尔滨市城市轨道交通管理条例(草案)》(以下简称条例草案)。条例草案授权轨道交通运营单位对罚款金额在500元以下的轻微违法行为实施行政处罚,同时设定了乘客携带物品和影响公共秩序的禁止性行为。

城市轨道交通(以下简称轨道交通)作为大容量城市公共交通,具有运能大、用地少、速度快等优点,既能缓解城市交通拥堵,又能促进经济发展。目前我市轨道交通第一期1、2、3号线已部分建成,有效缓解了城市中心地面交通压力,极大改善了特殊气候下市民的出行环境。为了规范我市轨道交通的建设和管理,2013年市政府公布了《哈尔滨市城市轨道交通管理条例》,有力地促进了我市轨道交通事业的发展。但随着国家新规定新要求的出台,现行办法不能完全符合国家要求,不能完全适应我市轨道交通建设和网络

化运营管理的新需要,相关法规的制定成为大势所趋。

条例草案明确规定轨道交通沿线区人民政府负责轨道交通建设所需土地和房屋征收工作,并配合做好轨道交通建设、运营和保护等工作。明确市住房和城乡建设主管部门、市交通运输主管部门分别负责轨道交通建设和运营的监督管理工作。为了解决属地执法难度大的实际问题,授权轨道交通运营单位对罚款金额在500元以下的轻微违法行为实施行政处罚。

条例草案还明确了轨道交通规划的编制、编制主体和程序。规定了轨道交通涉及安全方面的“五个同步”建设原则。设定了轨道交通建设过程中的安全生产、既有建筑和周边设施保护,以及交通疏导等要求。规范了轨道交通的工程验收和正式运营程序。同时,条例草案明确轨道交通实行保护区管理制度,并划定了特别保护区和一般保护区范围。规定了保护区范围内的作业要求和作业单位义务。

度假区内经营应符合有关规划

哈市拟出台亚布力滑雪旅游度假区条例

本报讯(记者 尹明)10月27日,市十六届人大常委会第四次会议分组审议了《哈尔滨市亚布力滑雪旅游度假区条例(草案)》。条例草案规定,在度假区内从事投资、建设、经营活动,应当遵守有关法律、法规的规定,滑雪经营场所内从事滑雪运动指导的社会体育指导人员,应当依法取得相应的职业资格证书,遵守行业管理标准和规范。

近年来,党中央、国务院和我省我市作出了加快发展冰雪运动和冰雪产业的系列重要决策部署。为深入贯彻“绿水青山就是金山银山,冰天雪地也是金山银山”的发展理念,有力保障和促进亚布力滑雪旅游度假区开发建设,多向推动其高质量发展,迫切需要我市在规划、建设、服务和管理等方面作出较为全面的规定。

条例草案明确条例的适用范围,规定条例适用于度假区的规划、建设、开发、利用及其管理等活动。条例草案界定亚管委的行政管理权限,确定亚管委是市人民政府

的派出机构,对度假区实行统一管理,履行市级、县级部分行政管理职能。在对管理职权作出列举式表述的同时,进一步规定亚管委行使的具体行政管理职权及职权适用范围由市人民政府确定,并明确亚管委应当编制权责清单。

条例草案还对度假区有关规划作出规定。明确了度假区有关规划的编制主体、编制原则、规划变更及实施管理。规定在度假区内从事投资、建设、经营活动,应当遵守有关法律、法规的规定,符合度假区有关规划要求,并符合有关标准。

对度假区建设和开发利用,条例草案也作出规定。规定了度假区有关基础设施的建设主体,并对制定产业政策、促进产业融合、鼓励投资开发和经营的产业或者项目作出了具体规定。条例草案明确滑雪场经营者的安全管理责任。规定滑雪场经营单位应当依法取得相应的职业资格证书,遵守行业管理标准和规范。

萌萌哒“宝宝龙”来了

国际绿博会吉祥物确定

本报讯(记者 李木双)近日,2022中国(黑龙江)国际绿色食品产业博览会吉祥物——“宝宝龙”形象确定,萌萌哒的米粒形象,不仅贴合了黑龙江大米的产地坐标形象,也寓意着绿色有机产业是龙江经济之宝。



“宝宝龙”的头上有一对金色的龙角,代表着黑龙江“龙”的元素和东北秋天丰收时金灿灿的田地。额前一缕金黄色刘海,象征着照耀稻田冉冉升起的太阳,也预示着龙江绿色有机产业蓬勃发展。“宝宝龙”的身体采用了东北大米特有的圆圆胖胖的造型,身披的翠绿外壳代表前进广阔的龙江绿色有机产业,绿色的龙尾与衣服呼应凸显东北绿色无污染的生长环境。“宝宝龙”深色的小脚,显示着东北大米生长在富饶肥沃的黑土地。吉祥物的宝宝龙形态,象征着黑龙江绿色有机产业具有强大的生命力和成长空间,今日的“宝宝龙”终将成为腾飞的巨龙。

与吉祥物“宝宝龙”同时发布的还有展现“宝宝龙”成长的四季形象。春季,“宝宝龙”是尚在襁褓中的婴儿形象,初春的粉绿色襁褓,洋溢着

着成长的潜力。夏季,衣服打开,“宝宝龙”的形象更加饱满。秋季,身披金色铠甲的“宝宝龙”,像极了成熟的水稻。冬季,“宝宝龙”的衣服更加淡雅,绿色的围脖、头顶白雪。不仅形象多变,萌萌哒的“宝宝龙”还有专属的表情包。

2022中国(黑龙江)国际绿色食品产业博览会期间,人们不仅可以到处看到萌萌哒的“宝宝龙”,还有机会将它文化衍生品带回家。此次展会中,印有“宝宝龙”插画的抱枕、环保袋、U盘等实用的文化衍生品也将与人们见面。

严重违法失信将纳入黑名单

哈市“四招”引导和约束养老服务机构守信践诺

本报讯(记者 杜菲菲)为建立养老服务行业自律机制,提高养老服务行业信用意识,日前,哈市民政局印发了《关于全市养老服务机构履行“守信践诺”的通知》,采取四种形式引导和约束养老服务机构“诚信经营、守信践诺”。

通知要求,一是哈市养老机构在申请备案时,提示养老机构熟知“养老机构基本条件告知书”,认真签订养老机构“备案承诺书”。二是鼓励养老机构申请等级评定,并将评定结果与资金补贴政策挂钩。被列入失信联合惩戒对象名单的机构法人,不予评定等级。

三是支持养老机构积极主动应用“码上诚信”向社会公开展示自身信用状况,提高自身信誉度。四是对于养老机构存在严重失信情形的,将其严重违法失信信息通报相关部门,将其纳入本级养老服务机构信用黑名单,实施联合惩戒。

同时,哈市养老服务行业协会面向全市养老服务机构和企业发出倡议,树立诚实守信观念,坚守诚实守信底线,规范诚实守信行为,努力践行养老服务“守信践诺”,用实际行动打造哈市养老服务行业守信践诺品牌。

冲锋在前 为共产主义奋斗终身

——追忆解放战争时期我军优秀指挥员张天涛

本报讯(原野 记者 杜菲菲)“张天涛烈士,是解放战争中优秀指挥员,光荣牺牲时,年仅27岁……”在哈尔滨烈士陵园,张天涛烈士的故事被一遍遍讲起,激励着群众铭记革命历史,赓续红色血脉。

张天涛,1921年生于四川省宣汉县,1933年,参加中国工农红军第四方面军,1935年参加红军长征。1936年12月,西路军西渡黄河,部队被敌人围攻,张天涛和部队失去联系,流落到人烟稀少的陕甘高原,他忍饥挨饿,行乞问路,终于回到延安。1937年12月,他光荣地加入中国共产党。他把《入党誓词》中的“为共产主义奋斗终身”几个大字写在衬衣上,作为座右铭,时刻鞭策自己。每场战斗,张天涛总是身先士卒、冲锋在前。

在抗日战争和解放战争中,他历任宣传队分队长、组织干事、营教导员、团参谋长、

团政治委员。抗战胜利后,张天涛率部参加了四平保卫战、“三下江南,四保临江”战役、四平攻坚战等重要战役和战斗。1948年秋,辽沈战役打响,张天涛被调到东北人民解放军第6纵队16师46团任政委。

1948年10月,指挥部队参加阻击国民党廖耀湘兵团战役,在姬家窝棚战斗中,张天涛冒着密集的炮火冲在最前面,不幸中弹,光荣牺牲。

辽西会战胜利结束后,东北人民解放军总司令部在嘉奖令中,对张天涛带领的46团给予高度评价。此次胜利是以张天涛同志为首的无数革命先烈践行共产党员身先士卒、率先垂范的引领作用,带领战士们用鲜血和生命换来的。正是他们英勇无畏、舍生忘死的精神才确保了辽西会战的胜利,奠定了辽沈战役全歼47.2万国国民党军,解放东北全境乃至全中国的基础。

七十萌崽 壮虎群

世界最大东北虎人工繁育基地黑龙江东北虎林园2022年全年新增东北虎崽70余只。

按照每年“精生繁育”繁育计划,近年来东北虎林园严格控制种群发展规模。每年新增幼虎中,将有最优秀的个体进入到中国人工繁育东北虎国家级种源梯队,确保我国人工繁育东北虎种群质量。

本报记者 孙岩摄影报道



创建全国文明城市 打造宜居幸福之都

本报记者 王冠

让百姓吃到放心好米

——记黑龙江省硕泰米业有限公司总经理杨晓波

立了黑龙江省硕泰米业有限公司,公司是集水稻杂粮、大豆种植、生产加工、销售于一体的现代农业企业。

一直以来,杨晓波始终坚信,只有好的产品才能赢得市场认可。为此,公司积极参与粮食种植结构调整和“订单”农业,确保原料优质,同时大力推进品牌建设及精准营销工作。对客户讲诚信,对种植户当然也要讲

诚信。硕泰米业几年来为八个种植基地的3000多家农户解决了水稻后期销售难的问题,做到订单销售,按时回款,让农户安心乐享水稻种植,其生活条件也大幅改善。

多年来,杨晓波始终坚持做公益、做慈善。疫情期间,硕泰米业在杨晓波的带领下,向环卫工人、交警、排水抢险人员、公交车司

机、社区工作人员等一线抗疫人员捐款捐物。面对着他视为“最可信赖的亲人”的老人和孩子,杨晓波一次又一次献上自己的爱心。他说,企业不仅要为百姓餐桌生产优质绿色大米,还要积极践行社会责任。

“打造让老百姓放心的品牌”是杨晓波永远不变的目标,硕泰米业将大力提升“五常稻花香”大米市场占比,积极推进供给侧结构性改革,增品种、提品质、创品牌,着力打造优质水稻核心种植基地,用良心做出让老百姓“吃得好”“吃得健康”的放心米。



弘扬英烈精神 赓续红色血脉

主办 哈尔滨市退役军人事务局 哈尔滨烈士陵园管护中心 哈尔滨日报社

食品安全“城”载梦想 监管治理“众”在行动

哈尔滨市正在创建国家食品安全示范城市